

## «Устройство и убранство Православного храма»

18 февраля 2020 года специалистами ГАУ АО «Поярковский КЦСОН» было организовано очередное заседание «Воскресной школы» для граждан пожилого возраста, участников клубов «Сударушка» и «Вдохновение» на тему: «Устройство и убранство Православного храма». Встреча прошла на базе православного прихода имени праведного Иоанна Кронштадтского с. Поярково. За круглым столом настоятель прихода иерей Сергей Мицкан рассказал об устройстве и убранстве храмов.

Храм — это место, куда люди приходят молиться. Для верующего человека храм — это место особого присутствия Бога. Храм иногда называют церковью. Эти слова похожи по значению, но все же отличаются. Слова храм и собор означают здание, строение. А когда говорят Церковь, то подразумевают не только строение, но всех верующих людей.

Форма храма может быть разная - в виде креста, звезды или круга. Основными частями внутреннего устройства православного храма являются:

- алтарь - самая главная часть храма. Он должен быть направлен на восток. Как правило, строится на возвышении. Алтарей может быть несколько, каждый посвящен отдельному празднику или святому;
- престол - главная святыня храма, на котором совершается таинство святого причащения. Внутри престола находятся мощи святых. На престоле таинственно, невидимо присутствует сам Господь, как Царь и Владыка Церкви. Прикасаться к престолу и целовать его могут только священнослужители;
- притвор — это западная часть храма, самая первая часть здания за входными дверями. В древности было принято, что именно в притворе стояли и молились грешники перед покаянием и оглашенные — люди, которые только готовились принять крещение и стать полноценными членами Церкви. Символическое значение притвора — место соприкосновения божественного с землей. Это мир людей. Здесь обычно располагается лавка со свечами, иконами и нательными крестами. Из притвора проход ведет в среднюю часть;
- средний храм - центральный зал, где во время богослужений и других посещений находятся верующие. В средней части храма, обычно у северной стены, ставится стол с кануном (каноном) — четырехугольной мраморной или металлической доской со множеством ячеек для свечей и небольшим Распятием.

В завершении очень интересной и познавательной беседы все гостей отец Сергей пригласил на чай со сладкими угощениями. Участники клубов поблагодарили батюшку за теплый прием, затем поставили свечи своим близким за здоровье.